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Міграційні процеси відіграють важливу роль у розвитку світового 

суспільства. Згідно з даними Департаменту по економічних та соціальних 

питаннях ООН [1] у 2020 році у світі налічувалося близько 281 мільйонів 

міжнародних мігрантів (складає 3,6% від світового населення), у порівнянні з 

2019 роком кількість мігрантів зросла на 9 мільйонів (на 0,1% відповідно). 

Міграційні процеси в Україні, країні зі значним ресурсним 

потенціалом не лише у плані земельних ділянок для сільського господарства, 

чи корисних копалин, а і людських ресурсів. Населення України станом на 

2020 рік, згідно з даними Worldometer [2], становило 43,73 млн. осіб.  

У 2014 році, після анексії Криму у березні 2014 року та війни на 

території Донецької та Луганської областей, відбувся значний стрибок 

міграційних процесів, а саме вимушено переміщених осіб. У 2021 році 

кількість внутрішньо переміщених осіб з окупованих територій було рівно 

1,470 мільйонів осіб [3]. 

Також за останні 8 років суттєво зросла кількість трудових мігрантів 

з України. Згідно даними про міжнародну міграцію [1], Україна на 8 місці 

(близько 6 млн. осіб) серед всіх країн в яких громадяни виїжджають на 

роботу за кордон.  

Ситуація в Україні суттєво змінилася 24 лютого 2022 року, коли 

Російська Федерація повно масштабно вторглась на територію України, тим 

самим почавши війну. Через постійні обстріли та страх за власне здоров’я та 

життя, люди масово перетинали державний кордон. У зв’язку з воєнним 
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станом, виїзд чоловікам був заборонених через загальну мобілізацію, тому 

основну частину біженців із України склали жінки та діти. Станом на 24 

лютого 2022 року 80 тисяч українців покинули країну, і з кожним днем 

сукупна кількістю біженців зростає, і уже станом на 15 травня 2022 року 

дорівнювала 6,224 мільйона осіб. 

Зі всіх сусідніх європейських країн, найбільшу кількість українців 

прийняла Польща, а саме 4,350 мільйонів осіб, на другому місці – Румунія, 

яка прихистила 943 тисячі, Угорщина – 627 тисяч осіб, Молдова – 468 тисяч 

українців, в Словаччину заїхало 433 тисячі осіб [4].  

У той же час під час відкриття гуманітарних коридорів, РФ виводить, 

а по суті депортує людей із окупованих територій, і таких людей вже 888 

тисяч, рис. 1. 

  
 

Рисунок 1. - Кількість біженців з України з початку повномасштабної 

війни 

 

Звісно, слід окреслити, що до Польщі виїхало близько 4,5 мільйонів, 

але це не означає, що вони 100% залишились там, адже це могла бути перша 

країна на їх шляху і далі вони могли поїхати в будь-яку іншу країну ЄС. На 

жаль, ці рухи відстежити досить важко через відсутність кордонів між 

країнами Європейського Союзу. Можливо пізніше буде доступна інформація 

по кількості зареєстрованих біженців у інших країнах.  

Для громадян України існує можливість оформлення тимчасового 

захисту в будь-якій країні ЄС, згідно з цим правом, він може тривати один 
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рік, і далі може бути продовжений в залежності від ситуації в Україні. Права 

згідно з Директивою про тимчасовий захист включають: дозвіл на 

проживання, доступ до ринку праці та житла, медичну допомогу та доступ до 

освіти для дітей. Кожен, хто легально проживає в ЄС, також має право 

відкрити базовий банківський рахунок.  

Ситуація з міграцією в Україні є складною і важко зараз зробити 

певну оцінку ситуації, через постійні зміни. Безперечно, така кількість ВПО 

чи міжнародних мігрантів призведе до справжнього колапсу зараз та після 

закінчення війни. Існує безліч людей, які просто втратили свої домівки, та 

вимушені жили в тимчасових таборах для біженцях чи модульних містечках. 

Звісно, міграція для України є складним явищем на даний період 

часу, адже така кількість внутрішньо переміщених осіб, а також міжнародних 

біженців може суттєво вплинути на подальший розвиток багатьох країн. 

Приймаючі країни будуть змушені ще довгий час допомагати 

біженцям з України, адже вони потребують та будуть потребувати медичного 

захисту, права та можливості навчатись працювати та взагалі жити 

повноцінним життям до того моменту коли вони зможуть повернутись в 

Україну. Також цим приймаючим країнам доведеться прийняти частину тих 

біженців, які назавжди залишаться в тій чи іншій країні через власне 

бажання, неможливості їхнього повернення на батьківщину.  

На території України ситуація буде набагато складнішою, через 

відтік значної частини населення, тобто ринок праці не зможе повністю 

покривати всі потреби роботодавців, через виїзд жінок, при тому чоловіки, 

стали на захист батьківщини. Після завершення війни почнеться важкий 

період відбудови держави, інфраструктурних об’єктів та домівок, тому після 

припинення бойових дій люди не зможуть одразу повернутися додому.  

Також постає питання не лише у відбудові держави, а і подальшому 

розвитку цілої нації, адже українські діти зараз перебувають закордоном зі 

своїми мами, і у тому випадку, коли вони вирішать залишиться в країні яка їх 

тимчасово прийняла, то країна просто почне втрачати своє майбутнє 

покоління, і тому у майбутньому зіштовхнеться з багатьма проблемами. У 

той же час постає питання з насильно депортованими українськими дітьми-

сиротами, яких росіяни перевезли з окупований територій на території РФ. Ці 

діти зараз втратили свої батьків та країну, у майбутньому вони можуть 

втратити свою ідентичність.  

Усі вище згадані аспекти є викликами для сучасних та майбутніх 

поколінь, і для забезпечення найкращих умов проживання у певних країнах 

та і у світі загалом, повинні існувати більш-менш уніфіковані правила та 

закони, що регулюють міграцію та міграційні потоки. 
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Початок повномасштабної війни в Україні породив низку загроз для її 

майбутнього розвитку. Одна з них має демографічний характер та пов’язана з 

великим потоком міграції українців за кордон. Це визначає необхідність 

спостереження та аналізу сучасних міграційних процесів з метою визначення 

їх можливих соціально-економічних наслідків. 

Тип міграції, пов’язаний з переселенням людей у пошуку притулку від 

загроз, спричинених воєнними або іншими обставинами надзвичайного 

характеру, називається вимушеною міграцією. Станом на 23 червня 2022 

більше 8 мільйонів українців змушені були виїхати за кордон в цілях своєї 

безпеки (UNHCR, 2022). У зв’язку з війною на території України 4 березня 


